

500 млн франков для швейцарских стартапов | 500 millions de francs pour les start-up suisses

Author: Зарина Салимова, [Берн](#) , 11.02.2019.



© Swissecf.ch

Бывший федеральный советник Йоханн Шнайдер-Амманн представил Swiss Entrepreneurs Foundation (SwissEF) – фонд, который будет инвестировать исключительно в швейцарские стартапы, а также малые и средние предприятия на стадии роста.

|

L'ancien conseiller fédéral Johann N. Schneider-Ammann a présenté la Swiss Entrepreneurs Foundation (SwissEF) qui va investir uniquement dans des start-up et des PME suisses en phase de croissance.

500 millions de francs pour les start-up suisses

В конце января инвестиционный фонд Swiss Entrepreneurs Foundation, созданный La Mobilière Suisse, UBS и Credit Suisse и находящийся под патронажем федерального советника Ги Пармелена, получил одобрение Федеральной администрации по контролю за финансовыми рынками FINMA. Почетным президентом Swiss Entrepreneurs Foundation назначен экс-министр экономики Йоханн Шнайдер-Амманн. В консультативный совет вошли глава совета директоров Stadler Rail Петер Шпулер, исполнительный директор APCO Technologies Од Пьюжэн, исполнительный директор [AVA Science](#) Леа фон Биддер, ректор Бернского университета Кристиан Лойманн, блокчейн-инвестор из Crypto Valley Zug Маттиас Рух и другие представители швейцарской политической и бизнес-элиты.

На презентации фонда, состоявшейся 7 февраля в Берне, Йоханн Шнайдер-Амманн отметил, что целью Swiss Entrepreneurs Foundation является поддержка молодых швейцарских компаний. По его словам, 70% многообещающих стартапов Конфедерации финансируются иностранными инвесторами. Это увеличивает риск того, что в будущем компания может переехать в другую страну, а Швейцария потеряет рабочие места.

Примерами могут служить MindMaze (разработка решений для нейрореабилитации на базе искусственного интеллекта и дополненной реальности) и Sophia Genetics (анализ генетических данных). Эти компании называют швейцарскими «единорогами», т.к. их стоимость составляет 1 млрд франков. Любопытно, что в MindMaze инвестировал индийский конгломерат Hinduja Group, а инвесторами Sophia Genetics стали британские фонды и бельгийский миллиардер Марк Кук.

Swiss Entrepreneurs Foundation можно назвать «патриотичным» фондом: деньги швейцарских инвесторов пойдут на развитие швейцарских же компаний. Фонд будет поддерживать стартапы, которым требуется финансирование в размере от 5 до 20 млн франков. На инвестиции могут рассчитывать растущие компании, которые уже вывели свой продукт на рынок, имеют клиентов и осуществляют значительную часть своей деятельности в Швейцарии. Предпочтение будет отдаваться инновационным компаниям, работающим в таких областях, как медицинские технологии, точная механика и ИТ.

Первые 100 млн франков в Swiss Entrepreneurs Foundation поступили от страховой компании La Mobilière. Свои усилия впервые объединили и два крупнейших швейцарских банка: UBS будет отвечать за создание фондов частного капитала, а Credit Suisse – за прямые инвестиции в стартапы. Кроме того, они будут консультировать своих клиентов по вопросам инвестирования в инновационные швейцарские проекты.

Ожидается, что фонд привлечет еще около 500 млн франков от других инвесторов, например, от фондов пенсионного страхования. Глава отдела корпоративного и инвестиционного банкинга Credit Suisse Дидье Дена отметил в комментарии 24 Heures, что швейцарские пенсионные фонды пока не спешат диверсифицировать свои активы, тогда как в США они вкладывают от 7 до 10% своих средств в

альтернативные инвестиционные проекты.

Стоит отметить, что Swiss Entrepreneurs Foundation не занимается благотворительностью: вкладывая средства и идя на риск, инвесторы надеются получить годовую прибыль в размере от 10 до 15%.

[Швейцария](#)

Статьи по теме

[Швейцарские стартапы получают 500 миллионов франков](#)

[В Цуге появился инкубатор для блокчейн-стартапов](#)

[В швейцарских стартапах все больше женщин](#)

[Швейцарские стартапы хотят накормить планету](#)

[Швейцарские стартапы под женским началом?](#)

Source URL:

<http://www.nashgazeta.ch/news/economie/500-mln-frankov-dlya-shveycarskih-startapov>